

你是暖

成都市师大麓山校区2020级5班 杨博涵

四月，谷雨将至，它是春季最后一个节气。三月中，自雨水后，土膏脉动，“今又雨其谷于水也”，恰好说明了雨生谷雨一词。四月天是插种生命的日子，正如爱在心中播种。谷雨来临，意味着降水逐渐增多，春雨后，鲜花吐蕊，万物茁壮成长。

“世上所有爱都以最后的聚合为目的，无论亲友、恋人都想要聚合；而世上还有一种爱，以成功分离作为最高标准，那就是父母对子女的爱”。这是妈妈在面对我时，经常思索与自省的话。正因为此，她对我和弟弟最爱说的一句话是“拿出男子汉的勇气，闯过去，解决所有的问题”。

还记得那是一个周五的傍晚，妈妈像往常一样来接我回家。车行驶在高速公路上，窗外的厚云遮住了太阳。车内，妈妈一如既往地嘘寒问暖，坐在后排的我有一句没一句地答腔，她发现了我的异常，关切地问：“怎么了？”瞬间，我的眼泪夺眶而出。我迅速低下头，怕被妈妈发现，眼泪就这样一滴一滴地滴到眼镜上，使外面的世界呈现朦胧状。至此时，我才把寒假作业没按时上交的事情告诉了妈妈。

妈妈很惊讶，问我：“为什么？”我说错过交作业的时间，自己担心补交会被老师批评，就在这样的纠结中，度过了焦虑的一周。妈妈听完后，沉默片刻，随即问：“这个事现在怎么办？”我茫然地望着她，不明白她的意图。只见她把车停在服务区，掏出手机递给我，说：“不如，你跟老师说明一下情况，如何？”我大惊失色，要知道，老师在我们心中就是神一样的存在，自己没交作业，怎么可能还敢电话联系？

妈妈像看穿了我的心思一样，淡然一笑，说：“要不，你试试？”就这样，纠结了我一个星期的事情，被一个不到五分钟电话解决了。事后，妈妈说：“你看，有的事并没有你想的那么难，大可不必纠结，只管做就行了。”而同样被解决的，还有我的心结。

如今的我，一遇到生活上或学习上的困难时，第一时间都会想起妈妈，想起她面对生活时无穷的快乐，面对工作时不服输的劲儿，面对我和弟弟时，那种无条件的信任与支持。

我庆幸，我有这样的妈妈，她是吾心四月天。她是爱，爱着我；她是希望，让我前进少迷思；她是暖，四月的暖。

少年派

刘奶奶进城记

成都树德中学(光华校区)初2019级6班 杜宜修

大家都十分熟悉《红楼梦》中“刘姥姥进大观园”的故事吧？我的奶奶也姓刘，我今天要讲的就是刘奶奶进城的故事。

我家住在成都温江区，奶奶在老家乡下，很少来温江，但每一次来她都会有新发现。比如最近一次，很多年来城里的奶奶一出候车大厅，见外面有许多共享单车，就非常严肃地提出了一个问题：“这么多车长得一模一样，不怕骑错吗？停在这儿不怕被偷吗？”这话让我觉得十分好笑，只好详细地给她普及了一下共享单车的原理。奶奶似懂非懂地点了点头。

回到家，奶奶放下背包，一把拉着我要我陪她出去逛逛。我猜奶奶会去大型商场或公园一类的地方，可没想到她要去麻市街，一条平凡得不能再平凡的街。

一路上，奶奶都在给我讲往事。在她断断续续的记忆中，以前坐车要到很远的车站，并且要等许久，而且车一过便扬起一片灰尘。没想到，现在一出家门就有公交站。她直说我们的新家选对了地方，出门就有车坐。

到麻市街后，奶奶东看看西望望，来回踱步，反复询问我，这里是不是麻市街？得到肯定的回答后，她愣住了。

在她印象中，麻市街是一条市井味十分浓厚的老街，街口应有一个补锅的，然后是卖鞋的，磨刀的，打锅盔的……“叮叮当当，咚咚呛呛”的声音，连成一片。伫立良久，奶奶回过神来，叹了一口气。面对眼前的高楼大厦，奶奶说：“想不到这里变化这么大，瞧瞧这医院，都修得上天了……”

奶奶感叹完后，我带她打车去了光华商圈。到达后，我下车就走。奶奶一把抓住我说：“你还没给车钱呢。”我告诉她，已经用手机付过钱了。奶奶感叹说，真方便。

逛完后，我们乘地铁回家。奶奶简直不敢相信，在城市的下方，竟有如此大的空间。从地铁站出来她还十分激动，不停地说道：“你看见没，那速度好快啊……”奶奶像个老顽童似的十分开心。

回家路上，奶奶哼起了那首熟悉的《洗衣歌》：“我们的生活变了样哎……”

不同的时代，同一个地区，旧貌换新颜，让人难以置信却不得不信。我问奶奶，温江怎么样？奶奶竖起大拇指，乐呵呵地说：“好！比电视里演的还好。”见奶奶这么高兴，我心里也美滋滋的。

山间夏夜

成都皇堂小学三年級五班 孙语桐

我出生在夏至，一个属于盛夏的节气。这让我对夏天情有独钟。夏天的缤纷可以让你亲近它，调动五官去感受它。

在仲夏夜，抬头就能望见一轮皎洁的月亮。柔和的月光洒落在山间空地上，草地里传出蚱蚱和蛴蛴的叫声，他们正在给蝉伴奏呢。虫儿们的歌声交织在一起，让山间的夜显得格外安静。小心翼翼调好望远镜，只见月亮上的斑纹影影绰绰。我兴奋极了，连忙叫爸爸，“看呀，有月海！”爸爸闻声跑来，没看到月海，却看到一道闪电。霎时，一片乌云遮住了月亮的光芒。要下雨了，我和爸爸只好扫兴地回到民宿。

雨说来就来，像银针一样，连成一片，急速落下。这就是夏天的声音。不过，夏天的脾气，来得快去得急，万马奔腾般的雨声，很快转为轻轻呢喃。雨很快停了，山间渐渐恢复了平静。

我们再次来到山上，听见蝉和青蛙的叫声此起彼伏。它们躲在枝头，趴在荷叶上，伴随着树叶晃动的沙沙声和潺潺的溪水声，合奏出一支轻快的小曲。

夜空、月海、雨声、蝉鸣，共同构成夏夜美丽的图景，将我们带入一个缤纷的夏季。

心愿

成都锦官新城小学六年級N班 晋子茹

每一个人都有亲人，而我最爱的亲人就是外婆。我最大的心愿就是希望外婆身体健康，长命百岁。

小时候，外婆最疼我。不管我要什么，外婆都尽心尽力地满足——不管再高的坡，外婆都会背我走上去；不管多远的路，外婆都不会放下我。

有一次，我在商场里走丢了，当时我只有两三岁，望着四处陌生的面孔，我抹着眼泪到处乱跑。后来，我坐在地上，哭得撕心裂肺，只盼着外婆快快接我回家。

后来，听妈妈说，在我走丢后，外婆四处寻找，急得都哭了。外婆忍着腿上的伤痛，一边找一边问周围的人有没有看见过我，可得来的是一声声“没有”。

天色渐渐暗下去，外婆依然没找到我。“嘀嗒，嘀嗒”，时间流逝，外婆头上不停地冒出一颗颗汗珠，手里也出着冷汗。此刻的她心烦意乱，别人叫她，她也不愿搭理，心里只有伤心和自责。

经过一晚的辛苦寻找，外婆终于在一个角落找到了我。当她看到我时，慌忙跑过来，一把拉起我，紧紧地抱住，生怕我下一秒又会消失不见。我往外婆的怀里使劲钻，那味道熟悉又安心。

之后，外婆将我背在背上，我看到外婆的衣领都被细密的汗珠打湿了。我不敢出声，悄悄地流下了眼泪。虽然街上的风嗖嗖地刮着，但我心里却涌着一股暖流。

外婆是我最亲的人，我希望外婆能永远开心、健康，能一直陪伴我长大。

翠色烟姿

成都市青羊实验中学(光华)2020级17班 钟叶悠扬

柳色，晴空。轻轻眨了眨双眼，面前是一株杨柳。枝条搅在晴朗的幕布下，风儿一吹，带动无数绿色的丝线，缠绕翻滚。空中时有柳絮，被风缚在手心。

我停下脚步，伫立在那株柳树下。那是一株老柳，树干中空，几只蚂蚁在缺口处爬动，但老柳却枝繁叶茂。柳条儿像是佳人的青丝，在风中恣意飞扬。

多么美丽的柳树啊！一片一片蓬松的柳线，细细柔软，像天空的朵朵云彩，自九天之上坠入烟火人间；柳叶细长，尾端略为上扬，如同女子温柔的眉目，转动的露珠，为它点上一点灵动。有些树皮染上红色，如同手提朱笔，在眉心烙下一抹似火的朱砂痣。

“一抹浓红傍脸斜，妆成不语独攀花。”斜红，朱砂，柳枝飞舞，点缀得万分妖娆，似古朴而轻巧美丽的女子，挥着手向我们微笑。

顺着枝条向下看，才想起它的衰老、可怜。皱巴巴如同鱼皮的树皮几近剥落，周边还有几条深深的裂口，像一张张巨大的嘴，要将周围一切吞噬。

如此可怖的树，我吓了一跳，然后平静了下来。这树，和人有什么不同呢？树和人都会有不幸，都会有大大小小数以百计的挫折。树经历了何等苦难，终于长出了美丽的枝条、花儿。人生也像树一样。

翠色连荒岸，烟姿入远楼。柳树依依，佳人笑暖。

可谁知，树和人的经历，本来便是相同的。树的身体也许会空无一物，但它拥有枝叶和花儿便是富有。翠色，烟姿。丹青，水墨。在这如画风景之后，是苦难和泪水，还有努力和坚持。

我加快了脚步，走出这一片绿的流苏。

指导老师 张纬旭